

5.2.116.

38

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Политбюро ЦК Коммунистической Партии Советского Союза

№ 10/1г

Секретно

06.11.90г.

о материально-бытовом обеспечении корреспондентов центральных органов печати коммунистических и революционно-демократических партий капиталистических и развивающихся стран

Согласиться с соображениями по данному вопросу, изложенными в записке Международного отдела и Управления делами ЦК КПСС (прилагается).

ЗАМ. ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ
ЦК КПСС

дано:

лежит возврату в ЦК Ю (Общий отдел, П сектор)
в течение 3 месяцев

Секретно
Приложение
к п.1г.пр.№ 10

Ц К К П С С

О материально-бытовом обеспечении корреспондентов
центральных органов печати коммунистических и революционно-
демократических партий капиталистических
и развивающихся стран

По отдельным решениям ЦК КПСС в СССР принимаются корреспонденты центральных органов печати коммунистических и революционно-демократических партий капиталистических и развивающихся стран. Их финансовое и материально-бытовое обеспечение по сложившейся с конца 50-х - начала 60-х годов практике возлагается на Исполком Союза обществ Красного креста и Красного Полумесяца, редакцию газеты "Правда" и Управление делами ЦК КПСС.

В настоящее время в г. Москве находятся 33 инокорреспондентов, которые занимают 38 квартир, включая 7 корпусов. Помимо содержания, им также оплачиваются почтово-телеграфные расходы, ремонт квартир и корпусов, командировки на территории Советского Союза и за рубежом, предоставляется медицинское и курортное обслуживание за счет советской стороны. Для каждого корреспондента закреплен референт-секретарь, получающий зарплату в Исполкоме СОКК и КП СССР.

Расходы, связанные с пребыванием этой категории инокорреспондентов, превысили в 1989 году один миллион рублей. При этом расходы Исполкома СОКК и КП СССР составили 491 тысячу рублей, редакции газеты "Правда" - свыше 510 тысяч рублей и партбюджету около 30 тысяч рублей.

2.

В настоящее время Исполком СОКК и КП СССР в связи с сокращением с 1991 года госбюджетных ассигнований информирует о том, что эта государственная организация не располагает возможностями по дальнейшему финансированию деятельности корреспондентов, принимаемых по решениям ЦК КПСС.

Полагали бы возможным впредь осуществлять финансирование пребывания в СССР корреспондентов органов печати братских партий за счет доходов издательства ЦК КПСС "Правда", а всю работу ими сосредоточить в редакции газеты "Правда", сохранив за явными делами ЦК КПСС оказание содействия в обеспечении корреспондентов квартирами и медицинским обслуживанием.

Одновременно считали бы необходимым осуществить ряд мероприятий, которые позволят уменьшить производимые советской стороной затраты эквивалентно прежним расходам Исполкома СОКК и СССР. Для этого следовало бы по согласованию с братскими партиями сократить количество инокорреспондентов за счет представителей тех изданий, которые не имеют в своих странах широкого читателя. Можно было бы также предложить ряду партий взять на себя все, а некоторым - часть расходов по содержанию корреспондентов.

Предварительная проработка вопроса показывает, что в результате этих мер наши расходы не превысят тех сумм, которые затрачиваются редакцией газеты "Правда" в настоящее время, а количество корреспондентов, которым следовало бы оказывать финансовую поддержку, составит 188 человек.

Представляется необходимым, чтобы соответствующие органы братских партий оформляли соглашения с редакцией газеты "Правда" условия пребывания их корреспондентов в СССР и связанные с этим взаимные обязательства. При этом перед братскими партиями можно было бы поставить вопрос о пересмотре некоторых существующих форм сотрудничества их органов печати с газетой "Правда", например, отказаться от ежегодного приема в СССР представителей их печати, на что нами затрачиваются значительные средства.

3.

Международный отдел ЦК КПСС мог бы проинформировать руководство соответствующих партий об изменении в порядке обеспечения пребывания корреспондентов их органов печати и рекомендовать оформить соглашения с редакцией газеты "Правда" условия работы этих корреспондентов.

Согласовано с первым зам. главного редактора газеты "Правда" т. Свиридоновым Л. П.

Международный отдел
ЦК КПСС

Управление делами
ЦК КПСС